Szanowni Państwo

W imieniu Przewodniczącego Forum Związków Zawodowych Tadeusza Chwałki pragnę pozdrowić wszystkich uczestników Kongresu Polskiej Lewicy. 

Jako reprezentatywna centrala związkowa zawsze wspieramy i będziemy wspierać tych, którym bliskie jest dobro ludzi pracy, którzy działają tak, by poprawić warunki ich życia, sprawić, by było ono godne. 

Forum Związków Zawodowych bliskie są ideały: sprawiedliwości społecznej, równości w zatrudnieniu, w tym w zatrudnieniu kobiet, prawa do bezpłatnej opieki zdrowotnej, ochrony rodziny, a nade wszystko ideały dialogu społecznego. 

Jako związek zawodowy zawsze będziemy przeciwstawiać się promowanemu dziś ideałowi gospodarki neoliberalnej, budowanej na koncepcji wyłącznie młodego, dynamicznego człowieka, który musi podejmować zaskakujące go wyzwania i sam sobie z nimi radzić.

Preferując taki wzorzec, obecny rząd lekceważy miliony zwyczajnych ludzi, którzy chcą spokojnie pracować, mieć nadzieje na przyszłość. 

Taka polityka pozwala pomijać miliony podpisów zebranych w sprawie referendum przeciwko wydłużeniu wieku emerytalnego! pozwala pomijać postulaty w sprawie podwyższenia płacy minimalnej! pozwala obniżać podatki najbogatszym! W efekcie tej neoliberalnej polityki mamy dziś w Polsce ponad 24 proc. biednych pracujących, którzy mimo codziennego wysiłku nie są w stanie utrzymać rodziny. Dzięki niej mamy: problemy demograficzne, mamy 2 miliony młodych emigrantów zarobkowych, a 2 na 5 studentów i uczniów planuje jak najszybszy wyjazd z kraju. 


Jako organizacja reprezentująca ludzi pracy, Forum Związków Zawodowych nie godzi się na ekonomiczny przymus wobec 1/3 młodych Polaków bezskutecznie szukających pracy, którzy mają wybór: praca na umowie śmieciowej albo bezrobocie. 

Ale nie godzimy się też na pozbawianie środków do życia 50-latków z wieloletnim doświadczeniem zawodowym, uznawanych przez neoliberalnych pracodawców za „starych, bez perspektyw”. 

Nie akceptujemy bezpodstawnych argumentów rządu, że metodą na kryzys w Polsce są antypracownicze zmiany w Kodeksie pracy, uchwalone właśnie przez Sejm mimo sprzeciwu wszystkich tych, którym na sercu leży dobro pracownika, którzy wiedzą jak można żyć za niewiele ponad 1000 zł na miesiąc. 

Związek nasz zawsze będzie wspierał wszystkie inicjatywy poprawiające byt ludzie pracy, a przeciwstawiał się tym, którzy pracowników lekceważą i uprzedmiotawiają. 

W imieniu Forum Związków Zawodowych dziękuję za zaproszenie na dzisiejszych Kongres i życzę owocnych obrad. 

                                                                    Przewodniczący 

                                                         Forum Związków Zawodowych

                                                                   Tadeusz Chwałka

